



Семейные традиции Галины Алешкиной

# С 28 марта 2020 года в эфире радио «Моя Удмуртия» можно услышать красивую песню «Поръялоз бубыли»

(«Будет порхать бабочка»). Образ ожидающей женщины в стихотворении, в первую очередь, это образ моей бабушки Натальи Михайловны, которая не дождалась своего мужа с войны. Стихотворение «Поръялоз бубыли» появилось на свет под впечатлением случившегося. В 2017 году я жкина Ивана Михайловича.



ПРЕМЬЕРА

## Будет бабочка порхать



на фронт из деревни Чежебаш в мае 1942 года, воевал в Ивановском пятачке и в августе этого же года был убит. В семье хранили его похоронку, и было известно место его захоронения, но в списках известных погибших и захороненных в поселении, которое было указано в документе, его фамилия не значилась. Неоднократные обращения в Отдел военного комиссариата Кировска и Тосно Ленинградской области и в Центральный архив Министерства обороны России дали свои результаты. Наконец, Галина Михайловна и её сестра узнали точное место захоронения деда в посёлке Новая Малукса и в мае 2017 года поехали туда. Фамилия воина была увековечена на одной из мраморных плит, установленных на братском мемориале.

С 28 марта после итогов конкурса в эфире радио «Моя Удмуртия» (12+) можно услышать ролик-новеллу и красивую песню «Поръялоз бубыли» («Будет бабочка порхать»), автором и исполнителем которой являются наши бывшие соласты Галина Алёшкина и Мария Гроздова. Их баллада прошла в финал конкурса «Будьём Вормонам ситыско» (12+) («Великой Победе посвящено») и многим уже успела понравиться.

В этот день здесь, среди непроходимых бесконечных болот и огромных сосен, было пережито много самых разных эмоций: и радость, и печаль, и чувство благодарности за мирное небо над головой. После поездки все они вылились в стихи.

— Образ ожидающей женщины в стихотворении «Поръялоз бубыли» хотя и обобщающий, для меня, в первую очередь, это образ моей бабушки Натальи Михайловны, — признаётся Галина Михайловна. — Там есть строки и про болота, но которых призываю прийти к деду, и про рыбалку, что стояла над нашим оком в деревне,



Галина Алёшкина у мраморной плиты на братском мемориале в п. Новая Малукса

и про ожидание, что хранила бабушка до самой своей смерти. Умерла она в 89 лет, и всё говорила: «Хоть раз бы побывать на могиле Ивана».

В феврале в разговоре с Сергеем Касаткиным — заместителем главного редактора по национальному вещанию радио «Моя Удмуртия» — Галина Михайловна узнала о конкурсе «Будьём Вормонам ситыско». Он и предложил ей поучаствовать в нём. Говорят, утро вечера мудренее, на следующий день она всерьёз задумалась о создании песни. Но не будет песни без композитора и исполнителя.

Найти человека, который взялся бы написать музыку за короткий срок, оказалось не просто, готовый ролик на конкурс оказался быдло утратить за 15 минут. В последний момент отчаянно перебираешь над изысканной и со стилистикой композитора



Автор стихотворения обратился к певице Марии Гроздовой, которая сразу активно включилась в процесс: она начала сразу же писать и петь. В процессе работы она получила много предложений и советов. В итоге у неё получилось написать песню, которая и сейчас звучит в эфире радио «Моя Удмуртия».

ло предложением так просто сдаваться. Ежедневные встречи коллег, работа над произнесением слов принесли свои плоды — песня получилась! Галина Михайловна признаётся, что не смогла сдержать слёз, когда услышала готовую песню впервые, в ней всё было идеально.

После того, как Мария представила песню «Поръялоз бубыли» на своей странице в социальной сети «ВКонтакте», она получила много положительных отзывов. Не удержалась от комментария и министр культуры Удмуртской Республики. «Спасибо! Bravo! От МК УР отдельный приз!» — написал Владимир Соловьёв.

Песня понравилась многим, Марии также пришлось по душе это произведение.

— Думаю, что всех коснулась Великая Отечественная. А ещё каждый из нас любил, терял и страдал. Возможно, поэтому она близка многим.

Тем не менее, в тройку призеров конкурса «Будьём Вормонам ситыско» песня не вошла. Но Галина Михайловна не расстраивается, ведь эта песня подарилась её деду ещё одну жизнь — память, и это самое главное. Вскоре Мария планирует записать ещё и русскую версию песни, и нет сомнений, что слушатели примут её так же тепло, как и удмуртскую. В ней столько света, грусти, печали и тоски, что душа смиряется. В то же время — столько лёгкости, оптимизма и любви к родному краю, что хочется верить в лучшее.

Поръялоз бутыли возь вылын,  
Тюрагай лобалоз лыз инмын.  
Оло, со ожгарчи бус-лулъес,  
Кемалась ортчизы лек ожъес.  
Турынэн чошкатэм ож сюрес,  
Кызьпуэд но будэм палдурес.  
Нюрвълэз мур акшан шобыртэ,  
Нош кайгу сюлэмез позыртэ.

Палэзпу но жадиз возьмаса,  
Някырскиз со, быриз куасьмыса.  
Возысьтыз кызьпуэд но пограз  
Сюлэмын уй-нунал тыл гомаз.  
Выль садъес пушйизы котырын,  
Учыос чирдизы куакъесын.  
Нылкышно сюлэмы сыномиз,  
Кайгыриз со, возьмаз но оскиз.



Кытчы, кыче музъем вылъёсы  
Тон кылид со шукрес дыръёсы?  
Чилектиз, гудыртиз йыр вадьсад!  
Мар меда вал соку малпанад?

Песня прозвучала тайтай звутич в соцсети, участвовала в конкурсе, удостоилась отдельного приза от Министра Культуры Удмуртской Республики Владимира Соловьёва.

Песня есть и на русском языке.

Она распространилась на многие странички в сети интернет. Значит наша история будет **ЖИТЬ!**

- <https://mozhga.news/2020/03/19/mozhgincy-stali-finalistami-respublikanskogo-konkursa-voenno-patriotic-heskoj-pesni-na-udmurtskom-jazyke/>
- [https://vk.com/mariyagrozdova?w=wall68486780\\_3650%2Fall](https://vk.com/mariyagrozdova?w=wall68486780_3650%2Fall)
- [https://vk.com/mariyagrozdova?w=wall68486780\\_3459%2Fall](https://vk.com/mariyagrozdova?w=wall68486780_3459%2Fall)

Мария Гроздова  
28 мар 2020 в 16:59

Друзья Мои!!! 🌸🌸🌸  
🌟 ПРЕМЬЕРА!!! 🌟  
«ПОРЬЯЛОЗ БУБЫЛИ» 🎵

А теперь миллион благодарностей авторам и творческим единомышл...

📄 Слова: Галина Алешкина  
🎵 Музыка: Валерий Гоголев Гоголев  
🎧 Аранжировка: Константин Ходус  
🎙️ Запись и мастеринг: Ильдар Мухамедзянов

Каждый день я ищу свою песню, но это тот случай, когда песня сама...

Надеюсь, Вам всем она понравится и будет также дорога, как и нам - трудился над ее созданием 🌱  
Очень жду ваших отзывов и оценок! 🥰  
❤️Всем любви ❤️

Мария Гроздова — Буду ждать 3:21

175 21 Ещё 5.6к

Можгинцы стали финалистами республиканского конкурса военно-патриотической песни на удмуртском языке | Авторграф — Новости Можги и Удмурт...

Прямой эфир

Борис 15.07.2020 12:49 в 12:49 на Скоростные автодороги Москва — Нижний Новгород — Казань запустят в эксплуатацию уже в 2024 году. Наконец-то, а то ездить не возможно, учитывая что не все водители соблюдают правила дорожного движения.

Ольга 17.05.2020 17:59 в 17:59 на Фабрика желаний - вкус знакомый с детства. Здравствуйте! Хотим выразить благодарность и признательность работникам ООО концерн М. Нам очень нравится Ваша продукция, видно, что Вы очень стараетесь. Нам очень нравятся Ваш эфир и лужум, они напоминают нам о нашем счастливым детстве. Спасибо вам большое за ваш нелегкий труд, тем самым вы поступаете в согласии с общественными интересами. Мы всем поспуляте с лядан, так, как хотим, чтобы они поступали с Вами! Желаем Вам дальнейшим успехом Вашему коллективу. Ваши благодарные почитатели Г. Болоткина.

Светлана 30.04.2020 09:04 в 09:04 на Со2 мая в Удмуртии пенсионеры могут получить увеличенную пенсию. Почему до конца региона существует дилемма до конца коронавируса, а в Удмуртии нет, хотя бы добавили одному не работающим пенсионерам 65-лет.

Никитос 24.01.2020 09:14 в 09:14 на В...

НИКИТОС 24.01.2020 09:14 в 09:14 на В...

Можгинцы стали финалистами республиканского конкурса военно-патриотической песни на удмуртском языке

18.03.2020 19:01 | Ольга Иванова | 2 комментария

Конкурс был объявлен ТРК «Моя Удмуртия» и посвящен 75-летию Великой Победы.

Впервые конкурс военно-патриотической песни «Будым вормонлы сиксыско» («Великой Победе посвященный) был проведен в 2015 году, в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Тогда это мероприятие показало, что востребованность песен указанного содержания высока. Лучшие песни, участвовавшие в конкурсе, заполнили фонотеку радио «Моя Удмуртия» и звучат в эфире.

Буду ждать  
автор Галина Алешкина



Мои стихи представляет на различных мероприятиях и моя внучка Алёшкина Анна.

В честь праздника 9 мая Анна рассказала коротко о своем прадеде и прочитала стих на флешмобе, который был опубликован на странице социальной сети гимназии №8 города Можги.



Мой дед не вернулся с войны,  
Стреляли у него пушки давно,  
Вульвы и гери не слышали.  
Будто, все дило в страшном кино.  
Моего дед не вернулся с войны.  
Вся земля полихала огнем,  
Водами отвалено сини,  
У ворот наших враг подможен,  
Моего дед не вернулся с войны.  
Наконец, день заветный настал,  
Аромат выдохнули весны.  
И народ "Сдана Победа!" кричал...  
Моего дед не вернулся с войны.

Моего дед не вернулся с войны

Анна участвовала в конкурсе в городском конкурсе «Чтение стихов о войне на удмуртском языке» среди школьников и заняла **2** место. Участники прочитали стихи известных удмуртских авторов, а Анна прочитала мое произведение.

[https://vk.com/uomozhga?w=wall-114232468\\_606](https://vk.com/uomozhga?w=wall-114232468_606)

## Дэра пуйы

Кузь чушкон ошемын лекрутлэн чыртыяз,  
Люкиськон но мозмон воргорон синъесаз.  
Бусы капкалэн сопалаз кузь сюрес.  
Калык нош бордэ - дырыз туж шукрес.

Тазалык но чидан сизе солдатлы,  
Зеч квлъес верало куректись анайлы.  
Мед бертоз вал Иван аслаз дор палаз..  
Мар меда та вие анайлэн сюлэмаз?

Дэра пуйыын ошмес ву, нянь туриж.  
Воргорон саламез бордаз юн-юн жиптиз,  
Йыбырттиз музъемозь, тау кариз калыклы,  
Вамыштиз  
со азылань, оскыса бертонлы.

Кузпалзэ нылкышно келяз Пычасозь,  
Солдат нош вуиз Ленинград нюрвылозь.  
Пичиесь как пиос атайтэк кылизы,  
Чыжы- выжыюс кайгуэ узисы.

Со дырысь синпелет возисько пуйызэ,  
Шодисько атайлэсь кибервыл шунытсэ.  
Сюлэмы шымырске, малпаса лек ожез!  
Туж небыт мед луоз берпум валесэз..



# Интервью со мной и Анной.



# Обо мне.

Я дважды заслуженный корреспондент Удмуртской Республики. Долгое время работала на местном радио. Потом в газете «Можгинские вести» и краеведческом музее. Участвовала с внучкой в конкурсе «Этнобабушка», в котором я заняла третье место. Я автор книги про биатлон в городе Можге. Сейчас мне 56 лет и с гордостью могу сказать я молодая бабушка на пенсии. У меня двое детей и одна внучка. Сейчас появилось время заняться, тем что я действительно хочу. Я учусь играть на баяне и приобщаю внучку. Вместе ходим выступать на различные мероприятия. Рассказываю ей о нашей семье.

Вместе мы сохраним традицию семьи!



Ариадна ВИНУКОВИЧ, заслуженный журналист УР

В этом же номере в газете «Можгинские вести» опубликована статья о конкурсе «Этнобабушка».



Победительница в номинации «Бабушка-девушка» Галина Михайловна Алехина исполняет удмуртский народный танец.

Каждый этноним — своего рода исторический документ или памятник, имеющий значение подсказки. Не случайно топонимы именуются «языком Земли» (М. Г. Атаманов).

О профессионалах своего дела. Галина Михайловна рассказывает о своей работе журналистом и корреспондентом.

БыстроБанк. Прогноз на осень — БУДЕТ. Газетный выпуск «Этнобабушка».



Вспомогательные материалы к бесплатной консультации 8-904-834-10-01. Историческая память. 17 августа 2018 года.

С 2010 по 2015 год в редакции нашей газеты работала заслуженный журналист УР Галина Михайловна. До этого восемь лет Галина Михайловна работала на позитивной можгинском радио.

Бывшая Анна ШАДРИНА. Когда старшие в семье Галина Михайловна и Мария Сергеевна не соглашались на брак, Галина Михайловна решила выйти замуж за молодого человека.

**Спасибо за внимание!**